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Обґрунтований вибір способу руху сільськогосподарського агрегату 

забезпечує меншу довжину холостого шляху, зменшує втрату часу під час 
руху, заощаджує витрату палива під час виконання технологічної операції. 

Провівши аналіз літературних джерел, було з'ясовано, що на 
виконання основної роботи припадає 40…74 % усієї тривалості робочої 
зміни (на оранку 66…74 %, висівання 55…64 %, садіння 46…51 %, 
міжрядний обробіток 50…72 %, збирання зернових 40…70 %, збирання 
картоплі 39…69 %, внесення мінеральних добрив 39…59 %) [1]. 

Значна частина часу витрачається на повороти, холості переїзди, 
переїзди із загінки на загінку та інші переїзди залежно від виконання 
технологічного процесу.  

Спосіб руху обирають виходячи з особливостей технологічного 
процесу та конструкції машин. Із можливих способів руху обирають той, 
який забезпечує високу якість роботи, максимальну продуктивність, 
зручність обслуговування, безпеку роботи [2]. 

У спеціальній літературі проаналізовано й описано наявні способи 
руху технологічних агрегатів (рис. 1). 

Під час вибору напрямку руху агрегату рекомендується враховувати 
вимоги до якості обробітку ґрунтового шару, підготовки поверхні поля, 
загортання насіння. Щоб забезпечити високопродуктивну роботу машин, 
необхідно передбачити можливість руху агрегату вздовж довгих боків 
ділянки на підвищеній швидкості, вільного під'їзду до агрегату для 
розвантаження (завантаження) технологічних ємностей, роботи на схилах 
без перекидання машин, добирання полеглих хлібів. Крім того, обов'язково 
беруть до уваги характер попередніх обробітків, рельєф місцевості та 
напрям панівних вітрів, особливо в районах, де ґрунти схильні до ерозії. 

Для коригування способу руху технологічної машини рекомендують 
враховувати схему освоєння робочої ділянки. 

Для виконання технологічної операції відповідно до прийнятого 
способу руху ділянку поля розбивають на загінки. Іноді для більш 
раціональної організації роботи сільськогосподарського агрегату всередині 
загінки виділяють ділянки. На кінцях робочих ділянок для поворотів 
агрегатів тимчасово виділяють поворотні смуги. Вони відокремлюються 
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контрольними лініями від решти загінки і слугують орієнтиром для 
вмикання та вимикання робочих органів машин.  

 

 
Рис. 1. Основні способи руху агрегатів: 1 – човниковий; 2 – всклад;  

3 – врозвал; 4 – перекриття; 5 – комбінований; 6 – круговий; 7 – човниковий 
однобічний; 8 – просапування; 9 – діагонально-човниковий;  
10 – діагонально-перехресний. 

 
Поворотні смуги виділяють тоді, коли не можна виконати повороти 

агрегату поза оброблюваним полем.  
У разі обробітку ділянки у двох перпендикулярних напрямках 

поворотні смуги виділяють із чотирьох боків, з подальшим їхнім обробітком 
круговим способом. 

Ширина поворотної смуги для сільськогосподарських агрегатів має 
бути кратна робочій ширині захвату агрегату.  

Гоновий човниковий спосіб руху техніки не потребує розбивки поля 
на загони. Залежно від виду холостого повороту гоновий спосіб поділяється 
на петльовий і безпетльовий.  

Спосіб руху вважається гоновим петльовим, якщо в процесі обробки 
загороди відбувається хоча б один петльовий поворот. Назви гонових 
петльових способів руху «всклад» і «врозвал» пов'язані з більш частим їх 
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застосуванням на оранці. Однак ці способи руху можливі й на деяких інших
операціях, включно з лущенням стерні та дискуванням, боронуванням,
посівом зернових (непросапних) культур. Чергуючи способи руху всклад і
врозвал під час оранки, майже вдвічі зменшується кількість звальних
гребенів і розвальних борозен. При цьому непарні загони обробляють у
напрямку зліва направо всклал, а парні – у зворотному напрямку способом
врозвал. Довжина шляху холостих переїздів агрегату з однієї загороди на
іншу зменшиться.

Однак вищевказані рекомендації актуальні для обробітку полів
правильної (прямокутної) конфігурації, питання обробітку відомими
способами руху полів складної геометричної форми залишається відкритим.
Для вирішення питання так само необхідно розглянути наявні способи
поворотів сільськогосподарських агрегатів.
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